



С ТЕЛЕПРОГРАММОЙ

12+

# КРАСНЫЙ СОРМОВИЧ

4 - 10  
июля  
2014  
№ 23  
(16556)

Издаётся  
с ноября  
1927 года  
Выходит  
по пятницам

Общественно-информационный еженедельник

ЧИТАЙТЕ  
В НОМЕРЕ

Заслуженная награда



СТР. 2

Из истории судостроения



СТР. 3

«Православная книга –  
путь к добру и миру»



СТР. 4

День подарков и сюрпризов



СТР. 5

НАШЕ ЗАВТРА

## «Я Б В ДЕСАНТНИКИ ПОШЁЛ!»

В памятный день 22 июня в нижегородском Кремле у Вечного огня торжественно встречали совсем ещё молодых ребят в военной форме. 120 подростков вернулись домой из летнего оздоровительного оборонно-спортивного палаточного лагеря «Хочу стать десантником». Среди прибывших было 17 ребят из Сормовского района.

Вернемся немного вспять. Пятно июня, после митинга в парке «Швейцария» и возложения цветов к памятнику воинам, погибшим в Афганистане и Чечне, ребята отправились в Дальне-Константиновский район, где на базе детского лагеря «Маяк» для подростков, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, были организованы своеобразные лагерные сборы. Там их встретили

опытные отцы-командиры – бывшие и кадровые офицеры, прапорщики, специалисты высшей категории. Их главная задача заключалась в том, чтобы приобщить воспитанников лагеря к азам военного дела и лучшим традициям Российских Вооружённых Сил, воспитать в них чувство патриотизма и гражданскую ответственность.



Торжественное построение в Кремле у Вечного огня

### СПРАВКА.

Летний оздоровительный военно-патриотический лагерь «Хочу стать десантником» организуется ежегодно, начиная с 2006 года. Работа лагеря признана общественно-полезной и получила заслуженную высокую оценку на разных уровнях. В 2008 он занял первое место в антинаркотическом конкурсе «Мы выбираем жизнь», который проводило правительство Нижегородской области. В 2009 лагерю вручен «Почётный вымпел главы Нижнего Новгорода». В 2010 лагерь «Хочу стать десантником» стал лауреатом премии Нижнего Новгорода, а также получил диплом Всероссийской выставки-форума «Вместе – ради детей», организованной фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. В 2014 году лагерю вручили диплом десятого юбилейного Всероссийского форума-выставки «Госзаказ-2014».



В течение 18 дней ребята постигали военную топографию, занимались физической подготовкой, изучали устройство боевого оружия, и даже прыгали с парашютом. Условия жизни в лагере были максимально приближены к армейским: ранний подъем, зарядка, построение на плацу, утренний осмотр, вечерняя проверка, дежурства и наряды – всё по четкому расписанию и по команде дежурного офицера. Всех подростков обеспечили горячим трёхразовым питанием, одели в военную форму с эмблемами и шевронами ВДВ; кстаи, обмундирование осталось у ребят на память. Средства в размере 20 тысяч рублей на каждого воспитанника были выделены из городского бюджета. Инициатором создания подобного лагеря выступила администрация Нижнего Новгорода, в частности, управление по труду и

работе с населением.

Итогом лагерного сбора стал самостоятельный прыжок с парашютом.

И вот 22 июня на площади Минина состоялось торжественное построение воспитанников лагеря. Им были вручены «Свидетельства парашютистов» и нагрудные знаки. С отличной выправкой, повзрослевшие, окрепшие ребята, буквально слившиеся со своей первой военной формой, прошли торжественным маршем по главной площади города. И когда им вручали нагрудные знаки, они с достоинством отвечали: «Служу Российской Федерации!»

**Ника НИКОЛАЕВА**  
Фото предоставлено комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Сормовского района

## АРМЕЙСКАЯ ДИСЦИПЛИНА ТОЛЬКО НА ПОЛЬЗУ

Чтобы поделиться своими впечатлениями о пребывании в летнем военно-патриотическом лагере ребята из 4 взвода, в котором были сормовичи и канавинцы, пришли в администрацию Сормовского района к своему куратору – Татьяне Анатольевне ВОРОБЬЁВОЙ, ответственному секретарю комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, которая встречала их в Кремле несколькими днями раньше. Пришло 11 человек – подростки от 14 до 16 лет.



Алексея Милько и Павла Журавлёва встречают мамы

Рассказывает Александр Лупанов.

«Несмотря на то, что режим в лагере как в армии строгий, пребывание в нём пошло мне на пользу. Подъём в 7 утра, физзарядка, завтрак и дальше – военная подготовка: строевая, огневая, специальная для десантников. Мне особенно нравилось заниматься тем, что необходимо будущему десантнику. Рукопашным боем, например. Мы постоянно ходили в форме, а это значит, что за своим внешним видом тоже приходилось следить самим. По выходным нам показывали фильмы, приезжал батюшка, и желающие могли побеседовать с ним. Кормили нас очень хорошо, каждый день разные блюда. В лагере понравилось всё: и отношение к нам со стороны командиров, и сами занятия, где мы узнавали много нового, интересного, полезного. Но всё-таки больше всего запомнился прыжок с парашютом. Я прыгаю второй раз – незабываемое ощущение!»

### «САМОЕ СЛОЖНОЕ – ЭТО ПРИЗЕМЛЕНИЕ»

Более подробно своими впечатлениями о прыжке с парашютом и о лагере в целом поделился Руслан Садыров, которому всего 14 лет. «Первое время, – признаётся Руслан, – хотелось домой, но я быстро привык, поскольку отношения внутри взвода были товарищеские. Занятия напоминали настоящие боевые действия: мы рыли окопы, ставили палатку, бросали дымовые шашки, бегали в противогазах, совершали марш-бросок. И всё это были реальные действия, а не какие-то компьютерные игры. Я понял, что значит быть десантником и хочу служить Родине. Вполне вероятно, что после школы я выберу военную службу. Но какой настоящий десантник без прыжков с парашютом? И этому нас в лагере научили. Сначала, когда поднялись высоко в небо, было страшновато, ещё страшнее было сделать первый шаг из самолёта. Запомнилась абсолютная тишина, которая наступает во время свободного падения, а потом звук раскрывающегося купола, и напряжение спадает. Но самое сложное – это приземление.

(Окончание на 4 стр.)

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

## СГОРАТЬ И ВОЗРОЖДАТЬСЯ

Благотворительный фонд Олега КОНДРАШОВА награждён премией «Нижегородский Феникс» в номинации «Инициатива в благотворительности».

Торжественное вручение третьей Региональной премии общественного признания в сфере добровольчества и благотворительности происходило накануне двухлетней годовщины создания Благотворительного фонда Олега Кондрашова. Как пояснила руководитель организации **Оксана Дектерева**, за два года работы фонду удалось помочь многим нижегородцам. В первую очередь, это, конечно же, покупка жизненно важных дорогостоящих лекарств для 25 тяжелобольных детей. Адресную финансовую помощь получили также более 40 многодетных семей. К слову, финансовую помощь подопечным фонда регулярно оказывает глава администрации Нижнего Новгорода **Олег Кондрашов**, ежемесячно перечисляя на это часть своей зарплаты.

Одной из особенностей Благотворительного фонда Олега Кондрашова является помощь многодетным семьям. В прошлом году Фонд выиграл президентский грант на сумму **450 тысяч рублей** для реализации программы «Всё, что в школу нужно – собираем дружно». Цель программы – помочь детям из многодетных семей подготовиться к новому учебному году.

Кроме этого, Фонд постоянно проводит различные культурно-



массовые и образовательные мероприятия для нижегородцев с ограниченными возможностями и воспитанников детских домов. Для них регулярно организовываются походы в театр, на хоккейные и баскетбольные матчи, и различные праздники.

Кстати, совсем недавно, в конце мая, Уполномоченный по правам ребёнка в Нижегородской области **Надежда Отделкина** наградила и лично главу администрации Нижнего Новгорода **Олега Кондрашова**. Благодарственное письмо за заслуги в защите прав детей она вручала ему от имени главного детского омбудсмена России **Павла Астахова**.

Фото с сайта [www.fond-kondrashova.ru](http://www.fond-kondrashova.ru)

## ЖИТЬ СТАЛО ДОРОЖЕ

Премьер-министр России **Дмитрий МЕДВЕДЕВ** подписал постановление об увеличении размера прожиточного минимума за первый квартал 2014 года, сообщается на сайте правительства.

Согласно документу, величина прожиточного минимума в целом по России за первый квартал 2014 года увеличилась на 5,1% – до **7688 рублей** на душу населения. Прожиточный минимум для трудоспособного населения вырос на 4,9% и составил **8283 рубля**. Для пенсионеров этот показатель составил **6308 рублей** – на 4,7% больше, чем в четвертом квартале 2013 года. Прожиточный минимум для детей увеличился на 6,1% – до **7452 рубля**.

Увеличение прожиточного минимума связано с повышением стоимости продуктов питания в составе величины прожиточного минимума на душу населения на 5,4%, отмечается в сообщении пресс-службы правительства. По данным Росстата, индекс потребительских цен в среднем за первый квартал 2014 года к предыдущему кварталу составил 101,9%.

В бюджете на 2014 год величина прожиточного минимума пенсионера в целом по России установлена в размере **6354 рубля**.

Определение прожиточного минимума предназначается для оценки уровня жизни населения при разработке и реализации социальной политики и федеральных социальных программ, обоснования установленных на федеральном уровне минимального размера оплаты труда, размеров стипендий, пособий и других социальных выплат, а также для формирования федерального бюджета.

## ОДИН НА ВСЕХ

С 1 июля в Нижнем Новгороде начала работать новая автоматизированная система оплаты и контроля проезда.

Как отметил директор департамента транспорта и связи администрации Нижнего Новгорода **Анатолий Гусев**, теперь нижегородцы сами смогут проследить за работой сотрудников во время приобретения проездного билета на транспорте.

Единый вид электронного билета, который нижегородцы будут ежедневно получать при проезде в автобусах, троллейбусах или трамваях, получилось создать благодаря внедрению системы АСКОП в Нижнем Новгороде. Эта мера позволит увеличить сбор выручки предприятий и сделает процедуру оплаты проезда гораздо проще.

До декабря текущего года электронный проездной билет начнет работать и в нижегородских маршрутках.

## СПОРТКОМПЛЕКСЫ ШАГОВОЙ ДОСТУПНОСТИ

В ходе еженедельного оперативного совещания при главе администрации Нижнего Новгорода **Олег КОНДРАШОВ** обратил внимание на ход реализации программы «Турник в каждый двор».

«Идея хорошая, не стоит больших денег, а при этом турники во дворе доступны практически каждому, кто хочет приобщиться к здоровому образу жизни и просто поддерживать себя в хорошей физической форме», – отметил Олег Александрович.

По информации директора департамента жилья и инженерной инфраструктуры **Сергея Синицина**, все работы по установке новых спортивных миникомплексов во дворах жилых домов в настоящий момент ведутся в соответствии с утверждённым графиком.

Первый этап реализации проекта должен завершиться к концу июля: на территории городских районов планируется установить **280 площадок** для занятий физической культурой.

Градоначальник подчеркнул, что темпы решения поставленной задачи весьма достойные, но при этом в ходе реализации проекта порой возникают отдельные частные вопросы к качеству выполненных работ.

«Я сам отправился по указанным адресам, чтобы посмотреть, все ли так плохо: побывал лично, в частности, на Большевикской улице у дома №3 в Сормово», – сообщил **Олег Кондрашов** и резюмировал, что каких-либо серьезных претензий к качеству работ не выявлено. Однако отдельные замечания относительно прочности установки конструкций, а также выбора места размещения комплекса в процессе работы необходимо учесть.

## И МЕТРЫ, И СПОРТ

27 июня на нижегородском Инвестсовете было одобрено строительство физкультурно-оздоровительного комплекса на проспекте Кораблестроителей.

Однако областной Минстрой напомнил, что данная территория уже отведена под строительство жилых домов по федеральной программе «Жильё для российской семьи». Как писал «Красный сормович», там планируется построить 1040 метров квадратного жилья, половину из которого будут продавать по 30 тысяч рублей за «квадрат». На это исполняющая обязанности замгубернатора Нижегородской области **Наталья Казачкова** сообщила, что постройка ФОКа возможна согласно уже принятому решению, в связи с которым количество обещанных социальных метров не уменьшится. Уместить все обещанное планируется за счет увеличения этажности зданий.

● Материалы подготовила Дарья СМЫСЛОВА  
Фото предоставлено Управлением по работе со СМИ администрации Нижнего Новгорода

## ПО ГОРОДУ – НА ЭЛЕКТРИЧКЕ

В Сормовском районе завершается строительство платформы на новом остановочном пункте «Светлоярская».



Он будет расположен между остановками «Кооперативная» и «Починки» – на 13 км линии в сторону Заволжья от Московского вокзала. Место для платформы выбрано таким образом, чтобы к нему было удобно идти пешком жителям микрорайона Светлоярский, улиц Станиславского, Римского-Корсакова, Новосоветской, Судостроительной.

Благоустройство подходов к платформе – в компетенции городских властей.

От остановочного пункта «Светлоярская», включённого в тарифный участок городской электрички, можно будет добраться до Московского вокзала всего за 25 минут.

Новая платформа начнёт работать совсем скоро. Согласно расписанию, на ней будет делать остановку большинство электричек – девять пар. При этом общее время поездки по маршруту не увеличится ни на минуту: за минувший год удалось повысить качество пути на нескольких перегонах линии, и это позволило несколько поднять скорость электричек.

## В РАЙОНЕ БУДЕТ ТЕПЛО

В рамках рабочего объезда глава администрации Нижнего Новгорода **Олег КОНДРАШОВ** проверил ход работ по подготовке к новому отопительному сезону.

Первой точкой инспекционного объезда стала магистральная теплотрасса диаметром 800 мм на пересечении **улиц Коминтерна и 50-летия Победы**.

Как рассказал технический директор ОАО «Теплоэнерго» **Сергей Саванов**, этот участок входит в мероприятия по повышению надёжности работы четвёртой очереди Сормовской ТЭЦ. На сегодняшний день уже заменено три километра сетей.

«Участок сложен тем, что здесь очень много поворотов. Для замены 120 метров трубы необходимо вскрывать дорожное полотно. При замене труб на данном объекте применяются трубопроводы в пенополиуретановой изоляции. Этот вид изоляции имеет наилучшее сочетание тепло- и теплоизоляционных свойств и самую низкую теплопроводность. Ремонт таких участков позволяет полностью избежать аварии на магистральном теплопроводе в Московском районе. Все работы по реконструкции позволят продлить жизнь теплотрассе как минимум на 30 лет», – отметил **Сергей Саванов**.

Затем глава администрации Нижнего Новгорода проверил ход реконструкции котельной на **улице Баранова**, которую модернизируют в рамках второго энергосервисного контракта. Объект запустят к началу сентября этого года.

«Мероприятия по ремонту объектов теплоснабжения – одна из самых важных для администрации города в период летней ремонтной кампании. Все работы ведутся по двум направлениям: модернизация котельных и ремонт магистральных теплотрасс. В этом году в рамках энергосервисного контракта за счёт привлечения инвестиций в 1,5 млрд. рублей мы модернизируем 13 котельных. Благодаря таким контрактам мы привлекаем частные инвестиции на модернизацию котельных, что позволяет нам направлять бюджетные деньги на замену магистральных трубопроводов и, что немаловажно, не повышать тарифы для горожан. За счёт модернизации мощность теплосетей увеличится на 20%. Жители города смогут получить бесперебойное и надёжное теплоснабжение. Также благодаря по-



явлению новых мощностей мы сможем присоединять к котельной новых потребителей», – сказал **Олег Кондрашов**.

Подводя итоги рабочей встречи, градоначальник обратил внимание сотрудников ОАО «Теплоэнерго» на необходимость возвращения прежнего вида территории, на которых ведутся ремонтные работы. «Дорожки из брусчатки, клумбы с цветами, ремонт, прилегающих к домам дорог – всё это необходимо восстановить в полном объёме», – потребовал **Олег Кондрашов**.

### ОБ ИТОГАХ ГОДОВОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ ОАО «ЗАВОД КРАСНОЕ СОРМОВО»

30 июня 2014 года состоялось годовое общее собрание акционеров ОАО «Завод «Красное Сормово». На собрании были подведены итоги работы в 2013 году, утверждены годовой отчет Общества, годовая бухгалтерская отчетность.

В Совет директоров Общества избраны:

Бадун Сергей Михайлович	Оськина Ольга Дмитриевна
Биндас Валерий Григорьевич	Тарасенко Андрей Владимирович
Будниченко Михаил Анатольевич	Хритин Дмитрий Анатольевич
Дикий Алексей Вадимович	

Собранием принято решение о том, что будут выплачиваться дивиденды:

– по привилегированным акциям в размере 167,49 (сто шестьдесят семь целых сорок девять сотых) рублей на одну акцию;  
– по обыкновенным акциям в размере 35,17 (тридцать пять целых семнадцать сотых) рублей на одну акцию.

Материалы годового собрания будут опубликованы в следующем номере газеты.

### НОВОЕ НАЗНАЧЕНИЕ

## СТРОИТЬ КОРАБЛИ БЫСТРЕЕ, ДЕШЕВЛЕ, КАЧЕСТВЕННЕЕ

Как сообщила пресс-служба ОАО «Объединенная судостроительная корпорация», 19 июня министр промышленности и торговли России Денис Мантуров представил нового президента Объединенной судостроительной корпорации Алексея Львовича РАХМАНОВА руководителем управляющей компании и обществ Группы ОСК.



«В соответствии со стратегией ОАО «ОСК», к 2018 году выпуск ее продукции в денежном выражении должен вырасти вдвое. При этом по гражданскому судостроению ОСК необходимо в два с лишним раза увеличить долю на глобальном рынке, а по военному кораблестроению – выйти на лидирующие позиции», – отметил Д. Мантуров, добавив, что предлагая А. Рахманова в качестве главы корпорации, Минпромторг исходил из его профессиональных качеств системного руководителя, которые были им продемонстрированы во время курирования судостроительной отрасли на посту замминистра.

«Для достижения поставленных перед ОСК амбициозных целей, – заявил Д. Мантуров, – её менеджменту предстоит много работы в части упорядочения корпоративной структуры, модернизации и создания новых верфей, внедрения инновационных подходов в организации технологического процесса и систем управления стоимостью, развития научного и инжинирингового потенциала корпорации».

При этом по гражданскому судостроению необходимо более чем в два раза увеличить долю компании на глобальном рынке. С учетом планов по развитию Северного морского пути и освоению шельфовых месторождений основной упор будет сделан на морскую шельфовую технику, портфель заказов на которую до 2030 года, по оценкам экспертов, может превысить 6,5 триллиона рублей. Министерство готово создать все условия, чтобы заказы нефтегазовых компаний достались российским судостроителям. Однако, подчеркнул глава Минпромторга, важно, чтобы это было сделано не за счет административных решений, а благодаря производству конкурентоспособной продукции, превосходящей по качеству зарубежные аналоги.

Поблагодарив министра за высокую оценку работы на посту заместителя министра, Алексей Рахманов сообщил, что ОСК, впервые за семь лет, прошедших с момента своего образования, вышла на положительные финансово-экономические показатели.

«По результатам деятельности Группы ОСК в 2013 г. совокупная чистая прибыль превысила 3 миллиарда рублей. По итогам 2013 года консолидированная выручка Объединенной судостроительной корпорации увеличилась на 25% по сравнению с предыдущим годом и составила более 203 миллиарда рублей», – сообщил он.

«Моё глубокое убеждение, что отечественное судостроение может и должно быть рентабельным. Для достижения этой цели прежде всего потребуются выстроить системные долгосрочные отношения с основными заказчиками судов и кораблей. Параллельно с решением текущих производственных задач мы обязаны придать мощный импульс и четко организовать процесс технологического перевооружения наших предприятий, обеспечить их реальную конкурентоспособность в избранном сегменте судостроительного рынка – производстве сложной морской техники и гражданских судов широкой номенклатуры. Мы должны, а значит, будем строить наши корабли и суда быстрее, дешевле и качественнее. Это наша магистральная задача и конечно, решить ее можно только общими усилиями всего большого 80-тысячного коллектива нашей корпорации», – подчеркнул новый глава ОСК.

#### СПРАВКА.

Алексей Львович Рахманов родился 18 июля 1964 года. В 1986 году окончил Нижегородский политехнический институт по специальности «инженер-механик». В 2003 году окончил школу бизнеса Университета Чикаго по специальности «мастер делового администрирования». На ранних этапах карьеры занимал различные должности в государственных и частных структурах. В 1996 году пришёл на работу в международную аудиторско-консалтинговую компанию «Ernst & Young», в которой проработал до 2002 года. С 2002 по 2008 год занимал должность директора по стратегии и развитию бизнеса ОАО «Северсталь-Авто». В июле 2008 года был назначен на должность директора департамента автомобильной промышленности и сельскохозяйственного машиностроения Минпромторга России, а в марте 2012 года – заместителем министра промышленности и торговли РФ.

ОАО «Объединенная судостроительная корпорация» – крупнейшая судостроительная компания России. В холдинг входит более 50 предприятий и организаций отрасли (основные судостроительные и судоремонтные верфи, ведущие проектно-конструкторские бюро). Корпорация создана в 2007 году со 100% акций в федеральной собственности.

### ИЗ ИСТОРИИ СУДОСТРОЕНИЯ

## БАРЖИ-ПЛАШКОУТЫ «БОН-1» И «БОН-2»

В июне этого года не стало Бориса Константиновича Мясникова, ветерана завода «Красное Сормово». На протяжении многих лет он был активным общественным корреспондентом газеты «Красный сормович», рассказывал на её страницах об истории создания судов, в строительстве которых ему довелось принять участие. Последний материал, подготовленный Борисом Константиновичем к печати, посвящён строительству на «Красном Сормове» барж-плашкоутов «БОН-1» и «БОН-2» в 1987-1988 годах (Б.К. Мясников был главным строителем и ответственным сдатчиком этих судов). Мы публикуем фрагмент этого материала.



Баржа-плашкоут «Бон-2» проекта 19680. Вид с правого борта

Паротурбинный блок «Сапфир» весом 450 тонн для атомных подводных лодок «Барракуда» транспортировался в Сормово с Калужского турбинного завода на старых заводских баржах. Эта транспортировка в условиях поздней осени и ранней зимы, по маловодной в верхнем течении реке Оке, был связан с немалыми трудностями и неоправданным риском «замёрзнуть» на полпути посреди реки.

В связи с этим возникла срочная необходимость в строительстве новых барж-плашкоутов с осадкой не более 800 мм. Сроки изготовления барж сильно поджимали. Отдел главного конструктора под руководством А.А. Животовского и главного конструктора проекта А.Н. Доронина оперативно, к лету 1987 года спроектировал и выдал в цеха рабочие чертежи плоскодонной баржи-плашкоута проекта 19680 с размерениями: длина – 61,5 м, ширина – 14 м, высота борта понтона – 1,25 м, осадка в грузу – 0,8 м.

В судне проекта 19680 были предусмотрены нормальные жилищно-бытовые условия для экипажа: камбуз, столовая, кладовая для провизии, 4 двухместные каюты, умывальник, санузел, энергоагрегатная, котельная. Была на барже и спасательная шлюпка.

Производственная необходимость продиктовала строительство двух барж-

плашкоутов. Приказом генерального директора завода меня назначили главным строителем и ответственным сдатчиком этих судов. В отделе главного строителя были разработаны генеральный и рабочий графики каждому цеху. Изготовление деталей и секций «БОНов» выполнял цех СК-2, стпельную сборку, спуск и испытания производил цех СКМ под руководством начальника цеха В.В. Зубкова и заместителя начальника В.С. Новикова.

Необходимо было соблюсти главное условие: «БОНы» в грузу должны иметь осадку не более 800 мм. Поэтому стпель был изготовлен не на ровный продольный киль, а с предварительным продольным прогибом равным 400 мм на миделе (на середине судна). Это было сделано с учётом того, что при погрузке на середину баржи паротурбинного агрегата, осадка должна быть не более 0,8 м по всей длине судна. Данные требования были строго соблюдены и выполнены. Это подтвердилось на спущенной без груза барже: осадка на миделе была равной 0,4 м.

Испытания нагрузкой (грузом 450 тонн) велись в затоне и завершились успешно. «БОН-1» и «БОН-2» были сданы в срок.

Позднее мне рассказывали, что эти баржи-плашкоуты были использованы в качестве плавучих домов отдыха для работников Калужского турбинного завода.



Баржа-плашкоут «Бон-1» проекта 19680. Вид с кормы

### ПРОМЫШЛЕННАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

За май 2014 года на нарушителей пропускного режима ОАО «Завод «Красное Сормово» составлено 32 протокола.

За вынос материальных ценностей было задержано 8 человек (в том числе трое работников завода). Пресечено проникновение на территорию предприятия лица, не работающего на заводе.

За внос на территорию завода спиртного задержаны пятеро работников фирм-арендаторов. Находился в нетрезвом состоянии на рабочем месте один работник корпусного производства.

За попытку пройти на территорию предприятия в нетрезвом состоянии было задержано 6 человек, в том числе один работник завода (корпусное производство). За выход с завода в нетрезвом состоянии задерживались 4 человек, в том числе двое заводских работников (производство спецтехники и транспортное производство).

В прочих нарушениях были замечены 6 человек, в том числе четверо заводчан (Судоверфь, производство спецтехники, инженерный центр и транспортное производство).

● Материалы подготовила Маргарита ФИНЮКОВА  
Фото из архива музея истории завода «Красное Сормово» и Интернета

## НАШЕ ЗАВТРА

## «Я Б В ДЕСАНТНИКИ ПОШЁЛ!»

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Мы долго тренировались на подвесной системе, чтобы научиться выполнять правильные повороты и управлять стропами, поскольку если неправильно встретишь землю, можешь сломать ноги. Но всё закончилось благополучно. Наш полёт длился две минуты с высоты 900 метров».

Пятнадцатилетнему **Алексею Милько** тоже понравилась лагерная жизнь. Он с определённой долей юмора воспринял её и поделился своими наблюдениями: «На всю жизнь запомню команду «вспышка»: когда она звучит, необходимо срочно лечь на землю, где бы ты не находился. Это для того, чтобы избежать ожога. Командиры, пытаюсь взбодрить и привести нас в чувство, частенько прибегают к этому приёму. Сначала это напрягало, а потом привыкли и выполняли команду без особого труда. Мне запомнились спортивные мероприятия, которых было немало и, конечно же, наряд по столовой. Однако заметил, что стал дисциплинированным, привык к распорядку. На будущий год, если представится возможность, обязательно поеду в этот лагерь».

Довольны и родители этих детей. К примеру, бабушка **Артема, Татьяна Олимпиевна Стри-**

**бунилова** очень рада за внука: жили на свежем воздухе, много занимались спортом, кормили их прекрасно, время прошло с пользой, под присмотром замечательных командиров — пример для наших детей был очень хороший.

Все ребята, которые пришли на встречу в администрацию Сормовского района, были единодушны: лагеря, подобные этому, позволяют сделать правильный выбор относительно будущей профессии, помогают им почувствовать свою значимость для общества и ответственность перед ним. Патриотизм для них перестаёт быть пустым звуком и наполняется реальным смыслом. На вопрос, как они понимают любовь к Родине, ребята ответили: «Защищать, и, если потребуется, отдать за неё жизнь».

Ника НИКОЛАЕВА

Фото представлено комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Сормовского района

## ЗНАЙ НАШИХ!

## И ВНОВЬ ПОБЕДА

На днях в городе Нови-Сад (Словакия) прошёл второй Чемпионат и Первенство Европы по сито-рю.

Силами померились спортсмены из десяти стран. К сожалению, по политическим причинам ряд участников отказался приезжать. А жаль! Издревле именно спорт становился объективным инструментом выяснения истинного первенства страны путем мирного состязания.

Состав Российской делегации включал 15 тренеров и более 80 спортсменов, которые боролись за медали практически во всех соревновательных категориях, и по итогам соревнований **сборная России заняла первое место в общекомандном зачёте, собрав 60 медалей.**

В составе сборной России в общекомандном зачёте второе место занял сормович **Игорь Мусинов.**

— Я выступал в личном и в командном кумите. В личном кумите я выступал среди мужчин в возрастной категории «18+»... где в первом кругу обидно очень проиграл... Считаю, что меня «слили» судьи — потом даже спортсмены из других стран подходили поддержать. А вот в командном кумите мы завоевали второе место, уступив в финале своим же, россиянам — ребятам из Челябинска.

Дарья СМЫСЛОВА, фото Дениса КЛЮЕВА



## ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Мы продолжаем разговор с главой администрации Сормовского района Валерием МОИСЕЕВЫМ на актуальные темы.



— Валерий Юрьевич, к нам в редакцию обратились жители улицы Землячки. Их интересует, как в районе происходит предоставление муниципальной услуги по закреплению прилегающей территории.

— Действительно, администрация района оказывает муниципальную услугу по подготовке и изданию правового акта о закреплении прилегающей территории в целях её содержания и уборки, а также производится заключение договора о закреплении прилегающей территории в целях её содержания и уборки. Все данные заносятся в электронную карту района. Так, например, в 2012 году заключено 1906 договоров. Согласно постановлению администрации города Нижнего Новгорода от 29.12.2012 г. №5712 «Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Подготовка и издание правового акта о закреплении прилегающей территории в целях её содержания и уборки» администрация Сормовского района проводит перезаключение данных территорий: в зависимости от формы собственности на земельный участок или здание, сооружение заключается договор или издается правовой акт. На сегодняшний день перезаключено 283 договора и переиздано 111 распоряжений.

Кроме того, у нас идет работа по заключению договоров по закреплению придомовой территории и в частном секторе. К сожалению, жители частных домовладений неохотно пользуются данной муниципальной услугой, хотя в Сормовском районе более четырех тысяч индивидуальных жилых домов. Но, тем не менее, как приятно пройти, проехать по улице, когда на ней чисто, палисадники цветут и благоухают. Внешний вид дома и прилегающая к дому территория — это лицо хозяина.

Большинство жителей как видовых улиц Свободы, Большая Починковская и Бутырская, Хальзовская и КИМа, Ужгородская, в том числе и Землячки, так и внутриквартальных улиц частного сектора навели порядок на придомовой территории. Но есть и те, кто до сих пор не желает наводить порядок вокруг своего участка. При этом внутри частного подворья дела обстоят ещё плачевнее, чем снаружи. Некоторые

жильцы в прямом смысле живут на свалке, причём не на одной. Кучи мусора красуются по всей территории. Доски, старые рамы, двери. Не лучшим образом выглядят и ограждения частных домов: где-то забор обветшал, где-то ворота пора бы перекрасить. И всё это практически в центре района.



Так что не будет лишним в очередной раз напомнить владельцам частных домов, что в соответствии с правилами благоустройства, озеленения, содержания территорий, граждане, имеющие во владении жилые дома и земельные участки, обязаны содержать в порядке прилегающую к жилому дому территорию. Сюда входит уборка от мусора, скашивание травы и многое другое. Кроме того, жильцам запрещено складировать различный хлам в местах общего пользования, к примеру, у забора, или у дороги.

В этом смысле очень удобны, эстетичны и гигиеничны индивидуальные контейнеры для сбора бытового мусора: кто-то их приобрел, а кто-то смастерил сам. Необходимо всем вместе взяться за благоустройство своего двора, улицы и внять призыву побороться за чистоту, особенно там, где непосредственно живёшь.

Вместе с тем отмечу, что есть активные жители, которые принимают участие в городском конкурсе и становятся победителями по различным номинациям: «Лучшая внутридворовая территория, палисадник многоэтажного дома», «Лучший балкон, лоджия», «Лучший палисадник частного сектора» и «Лучший подъезд», а с 2013 сормовичи участвуют и в социальном проекте «Город, в котором хочется жить», направленном на благоустройство и развитие территорий. В результате в 2013 году три проекта воплощены в жизнь, в 2014 году победили пять микропроектов: один уже реализован, а по четырем микропроектам предстоит работа.

## ОТКРЫТЫЕ ДЛЯ МИРА, ДОБРА И ЛЮБВИ

Центральная городская детская библиотека им. А.М. Горького стала победителем Международного открытого грантового конкурса «Православная инициатива 2013-2014» в направлении «Культура» и начала работу по проекту «Православная книга —

путь к добру и миру».



Благополучатели проекта — четыре тысячи нижегородских подростков в возрасте от 10 до 15 лет, учащиеся общеобразовательных и воскресных школ, учреждений дополнительного образования, общественной благотворительной организации детей-инвалидов «Преодоление». Для них 30 июня 2014 года на базе библиотеки открылся Центр православной книги.

Для ведения просветительской деятельности приобретено более тысячи экземпляров книг, в числе которых Библия и толкование Библии, творения святых отцов и жития святых, краеведческая литература и художественные книги, основанные на православном мироощущении. Высокий воспитательный потенциал православной книги будет направлен на духовное просвещение, патриотическое воспитание и культурное развитие юных нижегородцев.

Для привлечения посетителей Центра к чтению православной литературы оформлены книжные выставки «Пища для души: мир православной книги» и «Святые православия», выпущены рекомендательные библиографические пособия, открыт православный лекторий «Святые земли нижегородской», организована летняя читательская экспедиция «Памятные места Нижегородчины».

Открытию Центра православной книги была посвящена пресс-конференция, в которой приняли участие директор департамента культуры администрации Ниж-

него Новгорода **Лариса Моторина**, директор ЦГДБ им. А.М. Горького **Ирина Пименова**, директор ресурсного культурно-просветительского центра имени преподобного Сергия Радонежского **Светлана Краснова**, ведущий специалист отдела культуры Нижегородской епархии **Юлия Корнева**, писатель, протоиерей **Владимир Гофман**, помощник благочинного по культуре Сормовского округа Нижегородской епархии иерей **Сергей Ериськин**, руководитель проекта «Православная книга — путь к добру и миру» **Людмила СЛАСТНИКОВА**.

Сразу после пресс-конференции стартовал фестиваль православной книги «Положи своё сердце у чтения», в котором приняло участие более 70 человек. Поистине, общение с православной книгой — большая радость!

В ходе мероприятия состоялась творческая встреча с членом Союза писателей России протоиереем **Владимиром Гофманом**. Писатель, журналист, член Союза Российских журналистов **Марина Смирнова** представила свои духовные стихи, прозвучали духовные песнопения в исполнении трио хора Нижегородской духовной семинарии. Сотрудники библиотеки провели книжное обозрение «Пища для души», занимательные и интеллектуальные состязания для зрителей.

Так что теперь у сормовичей появилась возможность бесплатно читать православную литературу.

Организаторами мероприятия выступили МКУК «Центральная городская детская библиотека им. А.М. Горького», отдел культуры Нижегородской епархии и Сормовское благочиние.

Людмила СЛАСТНИКОВА,  
руководитель проекта

«Православная книга — путь к добру и миру»  
Фото из архива ЦГДБ им. А.М. Горького











**Виктор АВДЕЕВ**  
ПЕСНЯ

**О ГОРОДЕ ГОРЬКОМ**

Куда ни пойдёшь, ни поедешь,  
Всё слышится наш говорок,  
И шорох машины «Победа»,  
И наш пароходный гудок.  
У нас знаменитые предки,  
Мы чтим дорогих земляков,  
Но будни родной пятилетки  
Затмили легенды веков.  
Нам Волга обветрила лица,  
Проверила наши слова.  
Не раз мы спасали столицу,  
И нам благодарна Москва.  
В бронзе Чкалов пристальный,  
Голубые пристани,  
Дым заводов, солнечный пейзаж,  
Эти реки плавные,  
Эти башни славные –  
Это всё любимый город наш.

**Николай СИМОНОВ**  
НИЖНИЙ НОВГОРОД

*Нежный Нижний! –  
Волге нужный, Каме и Оке...  
Велимир Хлебников*

«Нижний – нежный,  
Нижний – нужный» –  
«Начземшара» нам напел...  
Но не нужен нам недужный,  
Некрасивостью наружной,  
Нарочитый надоел.  
Нам не нужен неприглядный,  
Некультурный, надувной...  
Нужен нам незаурядный,  
Нижний Новгород нарядный,  
Необъятный, неоглядный,  
Необычный, недурной!  
Ненаглядный наш, невздорный,  
Над низиной наклонись!  
Нижний Новгород нагорный,  
Несравненный, непокорный,  
Новостройками навис.

**Наталья ЯРОВА**

\* \* \*

Как живописен Нижний с Волги,  
Какой чудесный вид с реки!  
Им любоваться можно долго  
Со Стрелки, с берега Оки

Гигантским красным ожерельем  
Наброшен кремль на зелень гор,  
И наполняет грудь весельем  
Широкий царственный простор

И силуэты зданий строгих,  
И телевышка, как игла,  
Мостов пролёты и дороги,  
И купола, и купола!

От блеска дня прикрыв ладонью  
Свои глаза, увидишь ты –  
На ярко-изумрудном фоне  
Сияют золотом кресты.



**ПАМЯТИ УЧИТЕЛЯ**



Год назад ушёл из жизни  
известный поэт, старейший  
член Союза писателей  
России в Нижнем Новгороде,  
Владимир Васильевич  
Половинкин, автор многих книг  
стихов и прозы. С 1990 по 2002  
год он являлся председателем  
Нижегородской писательской  
организации. До самых  
последних дней Половинкин  
руководил городским  
литобъединением «Феникс»  
при Литературном музее  
имени Горького, которое  
посещали многие сормовичи.  
Сегодня мы печатаем новые  
стихи сормовских поэтов,  
посвящённые памяти учителя.

**Людмила ЕДИГАРЬЕВА**  
НА ПРИЧАЛЕ

*И вновь эта мысль: он уже на подходе,  
И мой, задержавшийся где-то корабль...  
Владимир Половинкин*

Я на причале и сегодня,  
Как будто, видела его.  
Поскрипывали рядом сходни,  
Он, отрешённый от всего,  
Спокойно вдаль смотрел с откоса  
На Волгу устремив свой взор.  
Девчонку вспомнил,  
взгляд раскосый  
В других встречает до сих пор...  
Торжественно катились волны.  
Он корабли встречать привык,  
Судьбой нелёгкой закалённый,  
Наш нестареющий старик.  
С откоса сын земли российской,  
«Писатель с волжскою душой»,  
Поэт, учитель самый близкий  
Ждал свой корабль... и хорошо,  
Что полдень тёплым был,  
лучистым...

**Александр СТРОГАНОВ**

\* \* \*

«Феникс» – отзовись,  
слетайтесь, птицы.  
Колокольный звон издали...  
Хочется читать его страницы.  
Волга – его матушка-река.  
Встанем в круг,  
как прежде, помолчим.  
Отзовутся рифмой небеса...  
Мы сегодня гражданина чтим.  
Взлётная поэтесса...  
Гражданин, поэт, интеллигент –  
Никогда он не рубил с плеча...  
Может быть,  
опальный диссидент?  
Знамя его цвета кумача.  
Нам бы пронести его по жизни,  
Точно, он мужик был от сохи...  
И вокруг печальной этой тризны  
Мы прочтём ему свои стихи.

6 июня исполнилось 215 лет со дня рождения великого русского поэта Александра Сергеевича Пушкина. О родоначальнике современной русской поэзии сказано много, но можно говорить до бесконечности. Многие его стихи актуальны и сейчас. Стихотворцы во все времена писали стихи о Пушкине. Сормовские поэты тоже не стояли в стороне от этой темы.

**Борис АНДРИАНОВ**

\* \* \*

Теченье строк –  
ночной сквозняк бессонниц.  
Коллеблются бесценные листы.  
Жива Татьяна?...  
Кто среди любовниц  
Онегина?... Что гений красоты?..  
В чём, вопрошаю,  
Медный Всадник, счастье?  
Что смотришь  
наводнённым зол и хмур:  
Российского  
желаешь ты ненастья,  
Пророчишь  
лучезарный Петербург?..  
Течением страниц душа певуча

И высшей силе радости верна,  
Когда, являя вечности созвучье,  
Сгущаются в творенья времена.

Дуэль горит свечой  
сквозь зрак чугунный  
И декабрист срывает время уз...  
Живут стихи,  
есть повод для раздумий...  
И связь времён...  
И с Пушкиным союз...

**Виктор АВДЕЕВ**

\* \* \*

*Из цикла «Поездка в Болдино»*  
Не задумись  
по царскому велению  
От чёрных рук  
на Чёрной речке рана,

Забывтое далёкое селенье  
Он мог бы сделать  
Ясною Поляной.

Сознание наше  
к Пушкину привыкло.  
Но если бы он  
не дал, величавый,  
Ни строчки,  
кроме болдинского цикла,  
И то б он был  
поэтом первой славы!

Быть может,  
современникам обидно,  
Но разве статья  
им было знаменитей:  
Когда восходит солнце,  
звёзд не видно,  
Тем более, когда оно в зените.



**Николай СИМОНОВ**  
ПУШКИН

Презрев поэзии потёмки,  
Потомки Пушкина прочтут.  
Пускай презренные подонки  
Поэта пасквилом почтут.  
Пройдёт, порасплывётся пена  
Пикантно-пошленьких проблем.  
Придёт прозренья постепенно,  
Познаём пушкинских поэм!

**ТВОРЧЕСТВО СОРМОВИЧЕЙ**

**Игорь КУПРИЯНОВ**

\* \* \*

Я вижу покатые крыши  
Простых деревянных домов,  
А взор поднимается выше –  
В просторы далёких миров...

Над тёмной землёй –  
врассыпную –  
Сияние звёздных огней...  
На улице выйду другую,  
Где больше горит фонарей.

И звёзды они заглушают  
Искусственным светом своим...  
Всё дальше и дальше шагаю –  
К высотным массивам жилым.

Над городом – зарево прямо:  
От окон, огромных витрин,  
От пёстро горящей рекламы  
И фар проходящих машин.

Смотрю уже без интереса  
На землю, на небо над ней –  
Чем ярче сверканье прогресса,  
Тем меньше небесных огней.

**Александр ПОПОВ**

**БЕДА**

Если в доме соседа пожар,  
Если крыша у дома в огне,  
Не спасёшь ты родимых хибар,  
Если будешь стоять в стороне!

Если в доме соседа враг,  
Вероломно он влез туда,  
Знай, что это твоя беда,  
От неё не укрыться никак!

Если скроешься за углом,  
Отворачиваясь от беды –  
Знай, несчастье придёт  
и в твой дом,  
Знай, его не избежешь и ты!

Не надейся на мир с врагом,  
Милосердия не проси!

Знай, что следующий –  
твой дом!  
Знай, его тебе не спасти!  
Не кричи, что ты не при чём,  
Не юли и не лъсти врагам,  
Встань с соседом  
к плечу плечом,  
Отведи лихой ураган!

**Юрий СИМОНОВ**  
КНЯГИНИНО

Я вам секрета не открою,  
Ведь знают все, кого спроси –  
Всегда княгининского кроя  
Носили шапки на Руси.

По дальним весям и по ближним  
Все вспоминают до сих пор:  
Всегда в Макарии и в Нижнем  
Был полный «шапошный разбор».

На всех княгининские шапки:  
На босяке и на «тузе»,  
Любой извозчик при ушанке,  
Любой купец при картузе.

Для зим студёных – малахаи,  
Есть и папахы, и треухи.  
Такой товар нельзя охаять –  
Услышит каждый, кто не глух:

«Поштучно, оптом иль в охапке  
Извольте, сударь, выбирать!»  
И «Сеньке каждому по шапке»  
В Княгинине умели дать.

Есть шапки – будничны и яркие –  
Кому какая «по плечу»,  
К лицу боярину – боярка,  
К лицу москочка – москочка.

Одет с княгининской иголки  
И рядовой, и командир:  
Для генералов – треуголки,  
Носил фуражку фуражир.

«Мы шапками вас закидаем!» –  
Порой звучало там и тут,  
«А если шапок не хватает,  
То из Княгинина пришлют!»

**Ирина ФЛАКСМАН**  
ПЕСНЯ ТУРИСТОВ-  
БАЙДАРЧИКОВ

Туристу в дорогу  
собраться нетрудно,  
Палатку и спальник  
из шкафа достать.  
По списку купить  
неизменных продуктов  
Да дыры на байде

родной залатать.  
Нам тропы лесные  
ложатся под ноги,  
Пронзают сердца  
острия дальних гор.  
Но всё ж нам милей  
бурных речек пороги

И местных, спокойных  
волшебный простор.  
Лух, Керженец, Линда,  
Серёжа, Ветлуга,  
Байдарки-стрижи,  
взмах веслом – взмах крыла.  
Костёр-весельчак,  
кружка чая, взгляд друга,  
Да песни летящая в небо стрела.

А чтобы «малиной»  
здесь дни не казались,  
Слетались к палаткам  
полки комаров.  
То солнце палило,  
то молний зигзаги,  
То лес без стоянок  
да топи без дров.

Змеятся изгибы,  
но речка так добро  
Нас к устью несёт  
на струистых руках,  
Где сушат байдарки,  
где груз уже собран,  
Чтоб быть увезённым  
в больших рюкзаках.

Вновь осенью будут  
с друзьями свиданья,  
А хмурой зимой,  
среди пурги, в гололёд

Нам души согреет  
мечта ожиданья  
О реках, зовущих нас  
в новый поход.  
Высокий берег справа,  
пологий пляжи слева.  
С весла стекает каплями вода.  
Высокий берег справа,  
ряд стройных сосен слева –  
В сердцах вы остаётесь  
навсегда.

**Фаина ЦВЕРОВА**  
ЛЕТНИЙ ДАР

Легла листва  
на мокрые дорожки,  
Завис туман над полем и селом,  
И тихий свет  
из старенькой сторожки  
Тревожит память

мыслью о былом.  
О росном утре. Солнце и покое,  
О звонкой трели  
птицы в небесах,  
О том, как я стояла на откосе,  
Над Волгою,  
на всех семи ветрах.

Раскинув вольно руки,  
словно крылья,  
Пытаясь необъятное объять,  
Мне захотелось  
стать такою сильной  
И красоту вокруг в себя вобрать.  
Вобрать в себя  
манящий запах луга,  
Над речкой затухающий костёр,  
Многосиянные радуги в полкруга,  
Под вишней

покосившийся забор.  
Вобрать в себя  
просторы волжских далей,  
Ласкающий игривый ветерок,  
Чтоб в горький час  
нахлынувших печалей  
Вот этот миг душе моей помог.

## СИГАРЕТА «СЖИГАЕТ» ЗДОРОВЬЕ ДЕТЕЙ

Для сохранения здоровья ребёнка будущая мама не должна курить, причём не только во время беременности, но и до её наступления.

Курение будущей матери наносит огромный вред будущему ребёнку! У беременной женщины, которая не в силах отказаться от этой глупой вредной, часто достаточно дорогостоящей привычки, будущий ребёнок испытывает кислородное голодание и не может правильно развиваться. Результаты печальны: малый вес, частые заболевания, ослабленный иммунитет. Кстати, согласно статистике, у курящих матерей большой шанс неблагоприятного завершения беременности. Негативное воздействие никотин оказывает и на психическое состояние ещё не рождённого ребёнка. Вероятность развития аутизма у детей курящих матерей на 40 процентов выше. Дети с расщелиной лица («заячьей губой»), с «косопалостью» рождаются у мам, курящих во время беременности, втрое чаще.

Также будущая мамочка, закуривая сигарету, сталкивает своего ещё не родившегося ребёнка в пропасть нарушения обмена веществ: уже в школьном возрасте у её дочери или сына вполне могут диагностировать диабет, ожирение, астму, а продолжая разговор именно о мальчиках, они могут оказаться бездетными. Также из-за того, что их, неродившихся, травил никотином.

Но вот ребёнок родился. Значит ли это, что теперь снова можно дымить в своё удовольствие? Совсем нет.

Курение при кормлении грудью может привести к недостаточной выработке молока, не говоря уже о том, что все вредные вещества точно так же попадают и в грудное молоко. Кроме того, дым неприятен ребёнку, и он раньше своих сверстников с более сознательными, заботливыми мамами отказывается от грудного молока, ценность которого не способна заменить даже отдалённо ни одна из существующих смесей, тем самым недополучая питательные вещества и иммунный «заряд» на всю жизнь. Ребёнок курящих родителей обычно слабый, нервный, часто болеет, плохо переносит различные заболевания, иногда у него поражается кожа и зрение, в особо тяжёлых случаях наблюдаются отклонения в психическом развитии...

По сообщению ведущего специалиста-эксперта ТО Роспотребнадзора по Нижегородской области в Канавинском, Московском, Сормовском районах г. Н.Новгорода и Борском районе Е.В. КОЧУРО подготовила Дарья СМЫСЛОВА



Фото из Интернета

## МАЛО НЕ КУРИТЬ, ПОРОЙ ПРИХОДИТСЯ НЕ ДЫШАТЬ

Многие считают, что если они не держат в руках дымящуюся сигарету, а только лишь находятся рядом с курящим человеком, то их здоровью ничего не угрожает. Увы, это не так. Научно доказано, что здоровью пассивно курящего человека также страдает. Ведь он тоже вдыхает вредные вещества.

нося их неокрепшим организм большой вред.

Дым от сигарет прочно въедается в окружающие вас предметы – одежду, ткани, портьеры, обои, в мягкую мебель и ковры, и вредные вещества постоянно поступают в ваш организм, так как дым остаётся на вещах в течение длительного времени.

Пассивные курильщики так же, как и активные, подвержены различным заболеваниям, в первую очередь – заболеваниям лёгких. Так как вещества в дыме являются канцерогенами, то велика вероятность развития рака бронхов или лёгких.

Женщины могут столкнуться с такими патологиями, как рак шейки матки, рак мочевого пузыря. Эта неприятная информация подтверждается печальной статистикой.

При пассивном курении развиваются сердечно-сосудистые заболевания. Сигаретный дым повышает уровень холестерина в крови и приводит к возникновению атеросклероза, активному образованию холестериновых бляшек на стенках сосудов. Повышение артериального давления на фоне пассивного курения способствует ослаблению сердечной мышцы, развитию гипертонической болезни, а значит, и угрозы инсульта и инфаркта. От нарушения кровообращения вследствие закупорки сосудов бляшками страдают все ткани и органы внутри организма.

От пассивного курения сильно страдает печень.

Большой вред здоровью пассивного курильщика наносит оксид углерода. Это вещество взаимодействует с гемоглобином крови, препятствуя нормальному кровообращению. При этом в крови образуется карбоксигемоглобин. Предел содержания его в крови человека 4%. Повышение концентрации до 16% может спровоцировать внезапную смерть у сердечно-сосудистых больных, а до 70% – у вполне здоровых людей.

Все вредные вещества негативно влияют на центральную нервную систему пассивного курильщика, ухудшаются показатели крови.

Впрочем, особенно страдают от пассивного курения дети. Маленькие дети, вдыхающие сигаретный дым, подвержены такому явлению, как внезапная детская смерть. Статистика подтверждает, что процент смертности детей у родителей, курящих дома, выше, чем у некурящих. При вскрытии всегда подтверждалось повышенное содержание никотина в крови умершего ребёнка, причём в концентрации, несовместимой с жизнью по причине малого возраста.

Пассивно курящие дети подвержены инфекционным заболеваниям. Они плохо растут, плохо развиваются, часто болеют. У пассивно курящих детей наблюдаются нарушения работы ЦНС. Они плохо спят, становятся беспокойными, легко возбудимыми.

А ещё половина тех, кто «начал курить» пассивно в детском возрасте, повзрослев, возьмет сигарету в руки по-настоящему, и именно курение станет косвенной причиной смерти этих людей.

**Бросайте курить!  
Сделайте это прямо сейчас  
– и дышите свободно,  
впредь не отравляя себя  
и окружающих.**

И.В. МАРТЫНОВА,  
ведущий специалист-эксперт  
Территориального отдела  
Управления Роспотребнадзора  
по Нижегородской области

### НЕЛЬЗЯ КУРИТЬ...

...с начала этого года в общественных местах, то есть практически нигде кроме как в собственной квартире и на специально отведённых для этого территориях. В минувшие годы не просто, но в целом успешно двигалась работа по сокращению количества выпиваемых в общественных местах: патрульные задерживали припадавших к горлышку бутылки, составляли протокол и выписывали штраф, благо были сделаны соответствующие изменения в законодательстве. А с начала 2014 года сходные санкции применяются не

только к любителям выпить на свежем воздухе, но и к курильщикам.

Иным гражданам в это трудно поверить, и потому полицейские нередко «на первый раз» ограничиваются предупреждением. Между тем штраф за курение в общественном месте достаточно ощутимый, **500 рублей**, а за курение на детской площадке – **от 2000 рублей**.

«Сейчас мы работаем больше в профилактическом направлении, и усилия сотрудников полиции приносят плоды – говорит заместитель начальника отдела по исполнению административного законодательства

ОП №8 Сормовского района **Лариса Анатольевна Болотова**. – Замечено, что курить на улицах стали меньше. В местах, облюбованных заядлыми курильщиками, стало чище. Прежде чем закурить, иные спрашивают разрешения у окружающих».

Согласно данным ОП №8, за прошедшие полгода было составлено 1005 протоколов по статье 6.24 КоАП «Нарушение установленного федеральным законом запрета курения табака на отдельных территориях, в помещениях и на объектах».

Дарья СМЫСЛОВА

## «БОЛЕЗНЬ ИЗ ХОЛОДИЛЬНИКА»

За последнее время к группе заболеваний, вызывающих кишечные расстройства, «официально» прибавился иерсиниоз. Возбудителем иерсиниоза является семейство кишечных бактерий.

Название болезни произошло от имени французского ученого **Александра Иерсена**, который первым открыл иерсинии и чумную бактерию и сделал вывод, что оба этих заболевания относятся к одному семейству. Иерсиниоз, как и когда-то чума, «маскируется» под другие болезни, и потому длительное время считалось, что иерсиниоз заболевание достаточно редкое. Но сейчас врачи уже научились его диагностировать.

Это заболевание выявлено во всех странах мира, но наиболее часто оно встречается в экономически развитых странах, где существует развитая сеть централизованного снабжения пищевыми продуктами.

Заболевание связывают с употреблением различных фруктов и овощных салатов, особенно из капусты и моркови, хранящихся в овощехранилищах.

Влажный холодный воздух овощехранилища или температура холодильника (4-8 градусов) создает максимально удобные условия для размножения возбудителя заболевания. Поэтому, врачи еще называют иерсиниоз «болезнью из холодильника». Лучше всего не хранить в холодильнике немытые и плохо очищенные овощи, иначе микроорганизм может перекинуться на прочие продукты, хранимые в холодильнике.

К счастью, иерсинии не выносят повышения температуры. Согласно данным ученых, для них губителен нагрев до 60 градусов в течение минуты.

Как проходит заболевание? Инкубационный период продолжается от одного до шести дней. Затем заболевание начинается остро. У заболевшего наблюдается озноб, головная боль, недомогание, слабость, боли в мышцах и суставах, бессонница, першение в

горле, снижение аппетита. Температура тела достигает иногда до 38-40°C. Наряду с этими симптомами, появляются симптомы поражения желудочно-кишечного тракта, усиливаются боли в животе, чувствуется тяжесть в правом подреберье, пожелтение кожи, если инфекция добралась до печени и желчных путей; возможны аллергические реакции.

При появлении первых симптомов нужно срочно показаться врачу. Также микробы могут вызвать эрозии, язвы, острый аппендицит, поэтому лечение должно проходить под контролем хирурга.

**Как не допустить заболевания?** Очень просто. Соблюдать элементарные правила гигиены: тщательно мыть овощи, фрукты и холодильник.

● Фрукты, овощи и зелень перед употреблением необходимо тщательно мыть и ошпаривать кипятком.

● Капусту осматривать нужно более тщательно – необходимо удалять все листья с черными точечками, а затем мыть каждый лист в отдельности; желательно

не использовать первые 3-4 капустных листа.

● Нож и разделочную доску после приготовления пищи нужно тщательно вымыть и высушить.

● Витаминные салаты готовить сразу к столу и не хранить в холодильнике.

● Определите каждому продукту в холодильнике свое место и свою полку. Используйте для хранения мяса и прочих продуктов специальные контейнеры, пакеты или плёнку.

● Не храните в холодильнике влажные продукты – перед тем, как поместить овощи в холодильник обязательно высушите их.

● Мясо должно храниться отдельно и не соприкасаться ни с чем другим.

● Молоко храните в холодильнике только в закрытой посуде.

Эти простые правила гигиены помогут сохранить здоровье всей семье!

И.В. МАРТЫНОВА,  
ведущий специалист-эксперт  
территориального  
отдела Управления  
Роспотребнадзора  
по Нижегородской области

## В «УПОТРЕБЛЕНИИ» ЗАМЕЧЕНЫ НЕ БЫЛИ

В администрации Московского района подвели итоги операции «Выпускник».

Собственно операция представляла собой объезд кафе, в которых отмечали окончание школы выпускники 9-х и 11-х классов. Представители комиссии по делам несовершеннолетних, сотрудники отдела полиции №4, специалисты управления образования и прокуратуры проинспектировали 11 кафе, расположенных на территории Московского, Сормовского и Канавинского районов.

«Все мероприятия для выпускников прошли без употребления алкоголя, причём как несовершеннолетними, так и их родителями. Нарушений законодательства при посещении праздников выявлено не было. Мы надеемся, что, ребятам выпускные вечера запомнятся зажигательной музыкой, весёлыми конкурсами, радостными лицами родителей и друзей», – отметила заместитель главы администрации района **Жанна Алфёрова**.

Подготовила  
Дарья СМЫСЛОВА

ПО СОСЕДСТВУ

## РЕБЯТА БЫЛИ «НА КОНЕ»

Животные способны избавить человека от многих серьёзных заболеваний, при этом терапевтическое воздействие они оказывают даже одним своим присутствием, создавая благоприятный энергетический фон, помогая психической и социальной реабилитации.



Массу положительных эмоций получили воспитанники ГКУ СРЦН «Вера» Московского района города Нижнего Новгорода, побывав в гостях в конно-спортивном клубе «Пассаж», руководит которым **Анатолий Геннадьевич Балыкин**.

Ребята побывали в конюшне, где доброжелательный тренер-инструктор Наталья очень интересно рассказала об условиях содержания лошадей и правилах ухода за ними. Особый восторг вызвал манеж клуба, где детям предоставили возможность более тесно пообщаться с животными и даже попробовать себя в роли наездников, что немало важно для воспитанников центра. Ведь общение с животными во многом способствует гармонизации межличностных отношений, помогает формированию самых добрых чувств.

В наше время не каждая семья может позволить себе занятия ребёнка конным спортом. Увлечение это стоит немалых денег, да и времени свободно-



го у родителей всегда не хватает. Воспитанники социально-реабилитационного центра в основном из семей неблагополучных и соревнования по конному спорту дети посетили впервые. В заключение встречи все дети получили подарки, а хозяева – радостное детское «Спасибо!».

Такие экскурсии не только познавательны для детей, но имеют и реабилитационную функцию, ведь они служат дополнительным каналом взаимодействия с окружающим миром.

Надежда ПЕНТКО  
Фото автора

## КНИГИ НАХОДЯТ СВОИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Перед входом в Центральную районную библиотеку им. А.С. Пушкина необычная картина: на столах разложены книги, а библиотекари предлагают прохожим взять эти книги себе в подарок.

Желающих почитать что-то новое оказывается много, поэтому приходится приносить всё больше новых экземпляров. Так проходит день под девизом «Завтра выходной – возьмите в руки книгу!».

Он организован для того, чтобы пообщаться не только с читателями библиотеки, но и с теми людьми, которые пока сюда не записаны. А также, чтобы показать новую интересную литературу и подарить те книги, которые сами же читатели принесли в дар. Эта акция проводится четвёртый год подряд и всегда на неё откликнулся много людей. Сегодня уже за первые полчаса прохожие забрали больше десятка книг.

Заместитель директора библиотеки **Валентина Владимировна Страхова** вспоминает, как в прошлом году мимо шёл отряд из трудового лагеря. «Ребята за две минуты взяли штук двести книг. Кто-то брал себе, кто-то родителям. Поэтому я призываю приносить литературу, которая по тем или иным причинам стала не нужна, в библиотеку. Я думаю, ни у кого не поднимется рука уничтожить книгу, и мы её не выбросим, не сожжём, не сдадим в макулатуру. У нас она не пропадёт, мы обязательно найдём ей читателя».

Если подаренного издания нет в библиотеке, её включают в фонд. Если есть, то она может отправиться туда, где люди нуждаются в чтении: в больницы, тюрьмы. Или в сельские библиотеки, которые испытывают затруднения в покупке новых изданий. Например, однажды из библиотеки отправили целый автобус «ПАЗ», загруженный книгами. А ещё, набирает обороты движение «бук-кроссинг», когда после прочтения книгу можно оставить в любом месте. Человек, которого она заинтересует, возьмет её себе. Как альтернатива или как разновидность этого явления проходит в библиотеке сегодняшняя акция.

Достоевский и Козьмо, Дефо и Шелдон – здесь можно найти чтение на любой вкус. Пенсионерка **Ольга Алексеевна Тутушкина** взяла себе книгу о животных: «Буду читать с внуками, они очень любят зверей. К тому же в школе часто задают подготовить какую-то информацию, книга для этого пригодится. Я думаю, что эта акция полезная, она может заинтересовать людей чтением. Я сама читаю, но мало, потому что не хватает времени, и в библиотеку хожу только с внуками». А студентка педагогического университета **Анна Никифорова** выбрала произведения Джона

«Человек с хорошей книгой в руках никогда не может быть одиноким».  
К. Гольдони



Голсуорси и Даниеля Дефо: «Хотя он очень известен, у нас дома этой книги нет. Я думаю, библиотекари сегодня смогут напомнить людям о том, что необходимо читать, что это просто полезно». Все желающие также могли познакомиться с тринадцатью новыми книгами по краеведению, которые изданы министерством культуры Нижегородской области в рамках проекта «Нижегородская книга. Годы культуры». Например, это альбомы о Нижегородском художественном музее, издание М. Шамшурина «Нижегородский почерк» – оно посвящено литераторам, чьё имя связано с нашим городом, книга Семёна Лозинского «Конспект моего времени».

«У людей всегда было хорошее отношение к библиотеке. Потому что люди уважают книгу, знание, культуру, – рассказывает **Валентина Владимировна Страхова**. – К сожалению, в последнее время есть тенденция к снижению числа читателей. Библиотеке нужно обладать большим потенциалом, чтобы интерес к ней сохранялся, чтобы люди приходили. Мы стараемся предоставить все услуги, которые могут понадобиться нашему читателю: выход в интернет, доступ к правовым информационным системам, наша библиотека подключена к электронному ресурсу художественной литературы «ЛитРес». Это очень удобно, особенно для молодых читателей. На абонемент приходят охотно, а в читальном зале людей меньше. Но не потому, что пропал интерес к чтению, а потому что сейчас не актуально переписывать, конспектировать. Всё решается за несколько минут: человек или делает ксерокопию, или получает электронную копию документа».

Марина УДАЧИНА, фото автора

«ЛИМПОПО»  
НАКАНУНЕ  
ДНЯ ВЫБОРОВ

В преддверии одиннадцатого дня рождения зоопарка «Лимпопо» проходят выборы питомца, который станет символом следующего года.

Предвыборная гонка началась 30 июня. Среди зарегистрированных кандидатов – одиннадцать самых харизматичных хвостатых и крылатых обитателей «Лимпопо»: амурский тигр, дальневосточный леопард, северный олень, белорукий гиббон, речная выдра, филин, павлин, африканский страус, кудрявый пеликан, двугорбый верблюд и бурый медведь. Отдать свой голос за того или иного питомца посетители зоопарка смогут как на территории «Лимпопо», где будет установлен специальный ящик для голосования, так и в официальной группе «Вконтакте».

Весь следующий год, до следующего дня рождения «Лимпопо», победитель выборов будет в особом почёте: на его вольере установят табличку «Животное года», фотографии «звёздной мордочки» украсят сувенирную продукцию зоопарка, а день его рождения станет особым праздником для всей нижегородской страны птиц и зверей.

Победитель будет объявлен на празднике **27 июля**. В этот день года на сцене зоопарка с **12.00** будет проходить яркая и красочная концертная программа с увлекательными конкурсами и удивительными призами, состоятся разнообразные мастер-классы и творческие мастерские для детей, будет играть духовой оркестр и выступать творческие коллективы.

Вход в зоопарк для детей до 14 лет в этот день будет бесплатным.

По сообщению пресс-службы зоопарка «Лимпопо» подготовила  
Дарья СМЫСЛОВА

## И КУПАЮТСЯ, И ТОНУТ...

Обещанное «жаркое лето» завершилось накануне Дня города, но у нижегородских водоёмов все равно собираются купальщики. К сожалению, порой происходят несчастные случаи со смертельным исходом.

На днях заместитель главы администрации Нижнего Новгорода **Андрей Чертков** провёл очередное заседание комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности в городе. По словам старшего государственного инспектора Нижегородского отделения Центра государственной инспекции по маломерным судам МЧС России по Нижегородской области **Виктора Игнатъева**, на сегодняшний день все 19 городских пляжей готовы к работе. «В течение всего купального сезона мы совместно с представителями администраций районов города будем проводить проверки пляжей. Особое внимание

будет уделяться несанкционированным местам купания. Только с начала этого летнего сезона на водоёмах областного центра утонуло 18 человек. Совсем иная картина в оборудованных зонах отдыха, где работают спасатели. Здесь не зафиксировано ни одного происшествия с летальным исходом», – сказал **Виктор Игнатъев**. Заместитель начальника управления по благоустройству администрации Нижнего Новгорода **Сергей Крутов** подтвердил, что все администрации районов города заключили муниципальные контракты с подрядными организациями на содержание и уборку зон отдыха от мусора. «На всех пляжах проведены работы по очистке дна

от водорослей и бытовых отходов, выставлены аншлаги с предупреждающими и запрещающими знаками и надписями, установлены буйки с обозначением границ плавания, на местах дежурят бригады спасателей и медицинские работники», – рассказал он. Для предупреждения и сокращения количества несчастных случаев на водных объектах города в несанкционированных местах отдыха людей **Андрей Чертков** поручил главам районов оборудовать на территории областного центра 6 общественных спасательных постов. Также замглавы городской администрации дал поручение Департаменту экономического развития, инвестиций и предприни-

мательства: обеспечить торговое обслуживание на пляжах в соответствии с утверждёнными схемами размещения объектов торговли и питания, исключить из торговли продажу алкогольной продукции, а также напитков в стеклянной таре. «Конечно, это не гарантия того, что на пляж не придут люди со своими горячительными напитками. Желающих искупаться в нетрезвом виде у нас достаточно, поэтому нужно быть готовыми к любым нестандартным ситуациям. Организовывать

спасательные посты необходимо там, где возможно купание людей. Внимательно следите также за состоянием воды и почвы. Сейчас погода не располагает к купанию, но расслабляться нельзя. Июль ожидается жарким и впереди как минимум месяц купального сезона, поэтому уборку территорий пляжей нужно проводить регулярно, особенно после выходных дней», – резюмировал **Андрей Чертков**.

Дарья СМЫСЛОВА

## СПРАВКА.

Роспотребнадзор по Нижегородской области назвал водоёмы, опасные для купающихся.

В список вошли река Ока по улице Фучика, озёра Сортировочное и Больничное Канавинского района, озёра Парковое и Пестичное Сормовского района, река Волга в районе Гребного канала.

По результатам лабораторного контроля качества воды соответствует санитарным нормам в озёрах Лунское и Светлоярское Сормовского района, озёрах Сортировочное и Мещерское Канавинского района, озере Силикатное в Ленинском районе и в озёрах Щёлоковское хутора в Приокском и Советском районах.

**ВНИМАНИЕ, НИЖЕГОРОДЦЫ!**

В связи с производством аварийно-восстановительных работ по ремонту теплотрассы на улице 50 лет Победы с **23.00 4 июля до 5.00 7 июля** движение автобусов по маршрутам №№51, 56, Т-52, Т-59, следующих в направлении Центра Сормова, будет организовано от проспекта Героев по улицам Просвещенская, переулку Рессорному, Рябцева, Ярошенко, Черняховского, Циолковского, В обратном направлении – без изменений.

В связи с ремонтом магистральной теплотрассы на пересечении площади Героев и улицы 50 лет Победы с **8.00 1 июля до 00.00 20 июля**

Культуры, Коминтерна и далее по маршрутам. В обратном направлении – без изменений.

Движение автобусов по маршруту №10, следующих в направлении Центра Сормова, будет организовано от улицы Давыдова по улицам Рябцева, Ярошенко, Черняховского, Циолковского, Культуры, Коминтерна и далее по маршруту. В обратном направлении – без изменений.

**2014 года** закрыто движение троллейбусов, следующих по маршруту №8.

**ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ****ИЗБИЛИ ХУЛИГАНЫ? ОБРАТИТЕСЬ К МИРОВОМУ СУДЬЕ**

Порядок привлечения к уголовной ответственности за совершение преступлений частного обвинения (побои, легкий вред здоровью, клевета, оскорбление) имеет важную особенность – уголовные дела частного обвинения возбуждаются на основании заявления потерпевшего или его законного представителя мировому судье о привлечении к уголовной ответственности конкретного лица.

Вместе с тем из практики следует, что лица, пострадавшие от преступлений данной категории, по-прежнему обращаются не к мировому судье, а в органы внутренних дел.

Однако должностные лица ОВД обладают правом возбуждения уголовного дела по преступлениям, предусмотренным ч.1 ст. 115, ч.1 ст. 116, ч.1 ст. 129, ст. 130 УК РФ, в строго определенных законом случаях: если потерпевшие являются инвалидами, престарелыми, психически больными людьми, малолетними, несовершеннолетними или когда лицо, совершившее противоправное деяние, не известно.

В иных случаях сообщение по заявлению гражданина по делу частного обвинения подлежит направлению в мировой суд, где гражданин без участия должностных лиц прокуратуры и правоохранительных органов самостоятельно выдвигает и поддерживает обвинение против конкретного лица и представляет доказательства.

Заявление о совершении преступления должно соответствовать требованиям, установленным ст. 318 УПК РФ, и содержать:

- 1) наименование суда, в который оно подается;
- 2) описание события преступления, места, времени, а также обстоятельств его совершения;
- 3) просьбу, адресованную суду, о принятии уголовного дела к производству, данные о потерпевшем, а также о документах, удостоверяющих его личность;
- 4) данные о лице, привлекаемом к уголовной ответственности;
- 5) список свидетелей, которых необходимо вызвать в суд;
- 6) подпись лица, его подавшего.

Заявление подается в суд с копиями по числу лиц, в отношении которых возбуждается уголовное дело частного обвинения. Заявитель предупреждается об уголовной ответственности за заведомо ложный донос в соответствии со ст. 306 УК РФ, о чём в заявлении делается отметка, которая удостоверяется подписью заявителя. Одновременно мировой судья разъясняет заявителю его право на примирение с лицом, в отношении которого подано заявление.

В случаях, если оно не отвечает закону, мировой судья возвращает заявление пострадавшему и предлагает привести его в соответствие с указанными требованиями.

К сведениям граждан, мировые судьи Сормовского района находятся по адресу: г. Н.Новгород, ул. **Василия Иванова, 56а.**

**В.С. КОРЯГИН**, заместитель прокурора Сормовского района г. Н. Новгорода

**НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА  
ИНФОРМИРУЕТ****ВНИМАНИЕ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ-  
ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ!**

В России подходит к концу массовая рассылка единых налоговых уведомлений с платёжными квитанциями на уплату имущественных налогов – земельного, транспортного и налога на имущество физических лиц. В зависимости от объектов налогообложения, находящихся в собственности физических лиц, должны выставляться один, два или сразу три налога одновременно. По закону уведомление может быть передано налогоплательщику лично под расписку, отправлено по почте заказным письмом или в электронном виде по Интернету. Заказным письмом налоговое уведомление считается полученным через шесть дней с даты его отправки. Если этот документ владельцы собственности вручить не получат до конца августа, ФНС России рекомендует проявить самим инициативу, обратившись в инспекцию лично.

Налоговая служба напоминает, что три налога за 2013 год рассчитываются налоговыми инспекциями в течение апреля – августа, чтобы налогоплательщики заранее успели спланировать свои траты и вовремя заплатить налоги. В случае обнаружения ошибок или некорректно начисленных данных в уведомлении налогоплательщики могут вовремя предупредить инспекторов – вместе с налоговым уведомлением направляется форма заявления, предназначенная для обратной связи с налоговым органом.

Пользователям Интернета сверить данные еще проще – на сайте [www.nalog.ru](http://www.nalog.ru) в «Личном кабинете налогоплательщика для физических лиц» можно найти всю информацию о начисленных налогах и указать допущенные неточности. В случае подтверждения этих данных будет сделан перерасчет суммы налога и в адрес налогоплательщика направлено новое уведомление.

**В.И. ГУРЬЕВ**, советник государственной гражданской службы РФ 1 класса

**ПОЛИЦИЯ  
ИНФОРМИРУЕТ****УГНАЛ, ВЫПИЛ –  
В ТЮРЬМУ**

Сообщение об угоне «вазовской» легковушки с улицы Светлоярской областного центра поступило в отдел полиции №8 ночью. Сотрудники дежурной части оповестили все автопатрули, несущие службу по охране правопорядка на территории Нижнего Новгорода.

В течение часа после поступившего в правоохранительные органы сигнала автопатрулем ППС угнанный автомобиль был остановлен на улице Циолковского. Водитель транспортного средства при виде полицейских попытался скрыться, но стражи порядка предприняли меры для блокирования автотранспорта. Молодой человек, управлявший похищенными «жигулями» был доставлен на медицинское освидетельствование, а потом в районный отдел полиции. В настоящее время подозреваемый – ранее судимый 28-летний житель улицы Берёзовской задержан в административном порядке за управление транспортным средством в состоянии опьянения.

По данному факту возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного статьей 166 УК РФ «Неправомерное завладение транспортным средством без цели хищения».

По сообщению пресс-службы Управления МВД России по городу Нижнему Новгороду подготовила **Дарья СМЫСЛОВА**

**ПОДВОДЯ ИТОГИ**

**В администрации Нижнего Новгорода на заседании городской межведомственной комиссии по противодействию злоупотреблений наркотическими средствами, их незаконному обороту и вопросам профилактики правонарушений рассмотрели вопросы соблюдения миграционного законодательства и результаты работы миграционных патрулей в Нижнем Новгороде.**

За счёт усиления контроля и ужесточения ответственности за нарушение правил пребывания на территории РФ и организацию нелегальной миграции, на 20% удалось сократить количество иностранных граждан, въезжающих в нижегородский регион.

**ШТРАФУНТ И ВЫДВОРЯЮТ**

«За 5 месяцев 2014 года на территории области было проведено 1532 мероприятия по выявлению фактов нарушения миграционного законодательства РФ. За рассматриваемый период выявлено 315 работодателей, использующих незаконный труд иностранных граждан и лиц без гражданства. Наложено административных штрафов на сумму более 15 000 000 рублей. За нарушение режима пребывания привлечено 734 иностранных гражданина и лиц без гражданства. За пределы территории РФ выдворено 376 иностранных граждан. Возбуждено 52 уголовных дела. Депортировано 18 иностранных граждан, пребывание которых нежелательно на территории России. Без тесного взаимодействия со всеми правоохранительными структурами, органами власти обеспечение должного контроля за миграционной ситуацией в регионе было бы невозможным», – сообщает заместитель начальника отдела миграционного контроля УФМС России по Нижегородской области **Дмитрий Соколов.**

По поручению главы администрации го-

рода **Олега Кондрашова** с 27 ноября 2013 года созданы и действуют миграционные патрули. За это время проведено 229 рейдов, проверено 648 объектов (рынки, торговые объекты, жилые квартиры, дома), выявлено 348 административных правонарушений и возбуждено 2 уголовных дела.

Миграционными патрулями в ходе рейдов отработываются сообщения, поступившие на телефон «горячей линии» по вопросам, связанным с нарушениями миграционного законодательства на территории города.

**ЧТОБ НИКТО НЕ ПРОНИК!**

За первое полугодие 2014 года поступило 43 сообщения, из которых 34 имеют отношение к нарушениям миграционного законодательства. Как отмечает консультант управления по безопасности и мобилизационной подготовке администрации Нижнего Новгорода **Максим Боровов**, более 90% нарушений допускают граждане ближнего зарубежья: нарушение порядка регистрации и проживания по недействительным документам.

По итогам заседания директору департамента жилья и инженерной инфраструктуры **Сергею Синичину** совместно с главами районных администраций было поручено усилить контроль за эксплуатацией и содержанием муниципального жилищного фонда, уделив особое внимание пустующим строениям, в целях исключения возможности про-

никновения и проживания в них иностранных граждан и лиц без гражданства.

**В ПРОТИВОВЕС ЭКСТРЕМИСТСКИМ  
ГРУППИРОВКАМ**

Заместитель главы администрации Нижегородского района **Екатерина Кутова** на примере своего района рассказала о принятых мерах по предотвращению фактов вовлечения молодежи в экстремистские и националистические объединения.

«В рамках военно-патриотического воспитания учащихся в районе реализуется программа «Хранители прошлого. Творцы настоящего», военно-патриотические клубы «Десантник», «Русич», «Я – патриот». Альтернативой молодежным группировкам экстремистской направленности является развитие молодежного и волонтерского движения, создание детских и молодежных объединений. Позитивным результатом профилактической работы является отсутствие объединений экстремистской и националистической направленности на территории Нижегородского района», – рассказала **Екатерина Кутова.**

По результатам доклада было решено провести на базе муниципальных учреждений декады правового просвещения родителей и рассмотреть вопросы уголовной ответственности за участие в экстремистских и националистических движениях.

**Дарья СМЫСЛОВА**

Еженедельная районная газета. Выпуск № 23 (16556) от 04.07.2014 г.  
Регистр. свид. № 022220 от 13.04.99 выдано Поволжским региональным управлением Комитета РФ по печати.  
**Адрес издателя и редакции: 603003, Нижний Новгород, ул. Баррикад, д. 1**  
**ТЕЛЕФОНЫ:** отдел по подписке – 273-81-12; главный редактор – 8-951-910-13-25 (тел./факс) 273-11-97.  
**Индекс 51243. Цена свободная.** Газета отпечатана в строгом соответствии с предоставленными материалами.  
Номер подписан: по графику – 18.00, фактически – 18.00. Тираж 3000 экз. Заказ 1052016.  
Типография ОАО «Первая образцовая типография», филиал «Нижполиграф», г. Нижний Новгород, ул. Варварская, 32.

Пишите нам на электронный адрес [krsorm@mail.ru](mailto:krsorm@mail.ru)

Публикации, помеченные этим знаком, подготовлены журналистами газеты по материалам пресс-служб законодательной и исполнительной власти Нижегородской области и города Нижнего Новгорода.

**Главный редактор Ю. А. Лямкова**  
Учредители Некоммерческого партнерства «Редакция газеты «Красный сормович»: администрация г. Нижнего Новгорода, администрация Сормовского района, ОАО «Завод «Красное Сормово».

**Приём рекламы по тел.: 273-81-12, 8-951-910-13-25.**

Рукописи и письма не возвращаются и не рецензируются. Ответственность за достоверность содержания рекламных материалов несут рекламодатели.